

來自日本的關懷

-- 圖書館募書活動報導

文 / 編輯部

917風災，圖書館藏書毀損慘鉅，校內發起一連串的捐書活動，也獲得校外熱烈迴響。半年內，來自國內外師生、校友、相關單位的捐輸不斷，圖書館藏的重建大步進展。去年底，牙醫學系呂炫堃主任前往日本募書，獲得日本北齒校友熱烈支持，是一大鼓舞。

推動校友贈書捐款

募書行動，牙醫學系有詳盡規劃，「我們考慮學生需求、課程規劃內容，以及近期的出版狀況，列出書籍清單與所需款項，以明確的明細表向校友募書」，呂主任表示。

清晰的目標獲得校友一致支持，透過各屆校友分層負責，國內北中南牙醫系校友已捐出 1266 冊書籍；募得款項達計新台幣 17 萬 5 千元。

北齒校友會捐輸活動

北齒會是北醫牙醫系在日本組織最大、規模最完善的校友會，會員人數達一百三十多人。去年 11 月 23 日，北齒會 2001 年年會在東京新宿召開，邀請呂主任參加。呂主任特別準備學校近十年來沿革及發展近況，與納莉風災損失及校方因應措施等資料，在會中報告。



● 北齒會成員均已在日奮鬥多年，成為學校重要的支持力量。

餐會上，呂主任所提供的學校十年改建成果報告，牙醫系設備更新及新教學型式種種資料，讓北齒會的老學長們由三十年前鐵皮屋時代的記憶，拉到現今的校園新貌，對母校的改革感到欣慰，當下就表示非常願意為母校的受災出錢出力。席間，張彥武校友隨即捐出十萬日圓，簡肇東夫婦亦捐出日圓五萬和新台幣三萬元捐款。日本校友的積極參與捐款，在同年十二月底時，北齒會會長黃世英先生的夫人林惠芳女士，即帶著所募得款項來台，共合日幣 203 萬，由呂主任陪同，在今年的「牙醫之夜」晚會上致贈學校。



● 北齒會年會餐飲。

近期努力目標

校友的支持是牙醫學系募書行動最大的鼓舞。不僅在台灣的校友會方面收到保存完善的書籍；同時日本松戶大學方面，也提供了完整的醫學期刊合訂本，冊數達 4174 冊，對圖書館的館藏受益不少。目前捐書達到 46,712 冊，離預定目標七萬冊，尚差 23,288 冊。感謝各界的捐助，目標達成還有很大空間。